

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ РЕСУРСОВ НАЦИОНАЛЬНОГО ПРАВОВОГО ИНТЕРНЕТ-ПОРТАЛА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ ПРОЦЕССЕ

Главницкая И. Н.

БНТУ, г. Минск, Республика Беларусь, glavnitskaya@mail.ru

В условиях развития инновационного общества актуальным является применение правовых ресурсов сети Интернет в образовательном процессе.

Ведущим интернет-ресурсом в области права является Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь (pravo.by). Данный Интернет-портал был создан в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16 декабря 2002 г. № 609 «О Национальном правовом Интернет-портале Республики Беларусь и о внесении изменений и дополнения в Указ Президента Республики Беларусь от 30 октября 1998 г. № 524».

Согласно данному Указу Национальный правовой портал определен как государственный информационный ресурс глобальной компьютерной сети Интернет в области права и правовой информатизации.

Целями создания и функционирования Национального правового портала являются:

концентрация и систематизация информации и знаний по вопросам права и правовой информатизации;

своевременное обеспечение граждан, государственных органов и иных организаций полной и достоверной правовой информацией, а также комментариями и другими правовыми аналитическими материалами;

обеспечение эффективного взаимодействия работников государственных органов и иных организаций при использовании информационных, организационных и технологических возможностей этого портала;

повышение качества нормотворческой деятельности, результативности работы государственных органов и иных организаций;

пропаганда правовых знаний и развитие правовой культуры граждан;

содействие гражданам в осуществлении научной, учебной и других видов деятельности;

интенсификация межгосударственного обмена правовой информацией;

создание условий для повышения международного авторитета Республики Беларусь и привлечения инвестиций в национальную экономику.

Формирование, ведение и обеспечение функционирования Национального правового портала осуществляются Национальным центром правовой информации (далее - НЦПИ).

Основу информационного содержания Национального правового портала составляет правовая информация. На данном портале размещается также научно-практическая, учебная, справочная и иная информация в области права и правовой информатизации.

Согласно данному Указу источниками такой информации являются:

официальные документы;

авторские материалы ученых и других специалистов;

средства массовой информации;

иные источники, содержащие информацию в области права и правовой информатизации.

Информация для размещения на Национальном правовом портале представляется государственными органами и иными организациями по их инициативе или по запросам НЦПИ, а также гражданами или создается непосредственно НЦПИ. Ответственность за нарушение прав и законных интересов третьих лиц несут в соответствии с законодательством гражданин или организация, представившие информацию для размещения на Национальном правовом портале.

Не подлежит размещению на Национальном правовом портале информация, содержащая сведения, составляющие государственные секреты Республики Беларусь, либо иные охраняемые в соответствии с законодательством сведения и (или) имеющая соответствующие ограничительные грифы.

Информация размещается с учетом следующих требований:

актуальность, оперативность, достоверность и целостность;

четкость структуризации, распределение данных по тематическим блокам;

многовариантность представления информации с использованием различных телекоммуникационных средств, технопрограммных решений и различного уровня доступа к ней;

представление информации на государственных языках Республики Беларусь, а также на английском языке.

В соответствии с данным Указом в НЦПИ создается координационный совет, который рассматривает вопросы функционирования и развития Национального правового портала, состав его основных информационных ресурсов и принимает соответствующие рекомендации. В названный совет входят представители государственных органов, а также ученые и другие специалисты в области права, информатизации и правовой информатизации. Персональный состав этого совета и положение о нем утверждаются директором НЦПИ по согласованию с Администрацией Президента Республики Беларусь.

Функционирование Национального правового портала освещается в средствах массовой информации, а также в глобальной компьютерной сети Интернет.

В образовательном процессе целесообразным и необходимым является использование обучающимися ресурсов Эталонного банка данных правовой информации Республики Беларусь (ЭБДПИ).

ЭБДПИ – государственный информационно-правовой ресурс, который формируется Национальным центром правовой информации Республики Беларусь и представляет собой совокупность следующих банков данных: законодательство Республики Беларусь, решения органов местного управления и самоуправления, международные договоры. Информационно-поисковая система «ЭТАЛОН-ONLINE» (etalonline.by) предназначена для работы посредством сети Интернет с эталонным банком данных правовой информации.

Кроме того, в образовательном процессе можно использовать правовую информацию, размещенную на сайтах местных и республиканских органов управления, судебных органов Республики Беларусь и т. д.

Полагаем, что использование правовых ресурсов сети Интернет в образовательном процессе позволяет оперативно осуществлять поиск необходимой правовой информации в максимально сжатые сроки и в удобное для пользователя время. Это в свою очередь оказывает положительное влияние на ход и качество образовательного процесса.

ЛИТЕРАТУРА

1. <http://laws.newsby.org/documents/ukazp/pos03/ukaz03276.htm>